
 
 

COMUNICATO UFFICIALE N. 1001 - ROMA 11/05/2021 
Il Giudice Sportivo Nazionale della F.I.B.S. , Dott. Silvano Filippi, nella seduta del 11/05/2021 ha omologato le gare di
seguito indicate ed ha adottato le delibere ed i provvedimenti che integralmente si riportano

Serie A Baseball
A) Risultati gara

Girone C 1° GIORNATA

Data Sigla   Risultato

08/05/2021 B00SABCA0111 FARMA CROCETTA CAMEC COLLECCHIO BASEBALL 3 9

 Palazzotto Luca     Macchiavelli Yuri     Ingrao Marco     Ronchi Maurizio     Alfinito Rosinella     Rosa Lorenzo    

09/05/2021 B00SABCA0112 CIEMME OLTRETORRENTE BC COMCOR ENGINEERING MODENA B.C. 1 5

 Caringella Michele     Falcone Giuseppe     Campori Angelo     Lucchese Giuseppe     Alfinito Rosinella    

Girone C 2° GIORNATA

Data Sigla   Risultato

08/05/2021 B00SABCA0211 FARMA CROCETTA CAMEC COLLECCHIO BASEBALL 3 2

 Macchiavelli Yuri     Ingrao Marco     Palazzotto Luca     Ronchi Maurizio     Alfinito Rosinella     Rosa Lorenzo    

09/05/2021 B00SABCA0212 CIEMME OLTRETORRENTE BC COMCOR ENGINEERING MODENA B.C. 4 5

 Falcone Giuseppe     Campori Angelo     Caringella Michele     Lucchese Giuseppe     Alfinito Rosinella    

B) Classifiche

Girone C CLASSIFICA

 PG PV PP PER (%)

COMCOR ENGINEERING MODENA B.C. 2 2 0 1000

FARMA CROCETTA 2 1 1 500

CAMEC COLLECCHIO BASEBALL 2 1 1 500

CIEMME OLTRETORRENTE BC 2 0 2 0

FONTANA ERMES SALA BAGANZA 0 0 0 0

C) Provvedimenti disciplinari
SOCIETA'

Gara B00SABCA0212
AMMENDA ALLA SOCIETA' OLTRETORRENTE BASEBALL CLUB A.S.D. di € 200.00 vedi delibera

DIRIGENTI
Gara B00SABCA0212
INTERDIZIONE dal 11-05-2021 al 24-05-2021 a Paini Andrea (OLTRETORRENTE BASEBALL CLUB A.S.D.) vedi delibera
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Gara B00SABCA0212
INTERDIZIONE dal 11-05-2021 al 24-05-2021 a Reverberi Michele (OLTRETORRENTE BASEBALL CLUB A.S.D.) vedi delibera

D) Delibere
OGGETTO: Delibera relativa alla gara B00SABCA0212 disputata a Parma il 09.05.2021 tra le società Ciemme Oltretorrente Parma e
Comcor Engineering Modena. 
Il Giudice Sportivo Nazionale, 
RILEVATO CHE nel referto relativo alla gara B00SABCA0212, terminata con la vittoria del Modena per 5 a 4, è stato espulso GANDOLFI
Andrea, che nel roster consegnato agli arbitri risulta essere stato indicato come giocatore in possesso della tessera nr. 44048;
PRESO ATTO che dal controllo effettuato ai fini dell’inserimento della squalifica nel sistema gestionale federale non risulta che GANDOLFI
Andrea sia stato tesserato per la corrente stagione agonistica. A suo carico non può quindi essere adottato alcun provvedimento sanzionatorio;
VISTO l’art. 39 del Regolamento di Giustizia, a mente del quale è consentito all’Organo Giudicante rilevare d’ufficio la posizione irregolare
del giocatore o tecnico ed irrogare, anche in difetto di presentazione di formale istanza, le sanzioni disciplinari previste dal presente
regolamento;
RITENUTO che tale facoltà possa essere utilizzata nel caso di specie, tanto con riferimento alla partita nel corso della quale gli arbitri hanno
adottato il provvedimento disciplinare e che ha dato luogo al riscontro in narrativa, sia con riguardo alla gara disputata in precedenza nella
medesima giornata, nella quale pure il signor GANDOLFI Andrea risulta essere stato inserito nel roster;
CONSIDERATA la responsabilità diretta da attribuire al dirigente accompagnatore che ha sottoscritto la dichiarazione di responsabilità dei
roster delle due gare; 
VISTO l’art. 3.27 del Regolamento Attività Agonistica secondo il cui tenore le società sono responsabili solo disciplinarmente nel caso in cui
il giocatore o il tecnico in posizione irregolare non abbia preso effettivamente parte al gioco;
VISTO l’art. 5. 14 del Regolamento Attività Agonistica, che considera inoltre corresponsabili delle mancanze commesse dalle società i
dirigenti dotati della rispettiva legale rappresentanza, ed al contempo afferma la responsabilità delle società per l’operato di chi le
rappresenta; 
PER TUTTO QUANTO PRECEDE COSI’ DISPONE: 
1)	Interdizione fino al 24 maggio 2021 a PAINI Andrea, presidente della società Ciemme Oltretorrente Parma, responsabile, in quanto legale
rappresentante della società medesima, per l’inserimento nel roster delle gare B00SABCAo112 e B00SABCA0212 disputate a Parma il
09.05.2021 di persona non tesserata;
2)	Interdizione fino al 24 maggio 2021 a REVERBERI Michele, dirigente accompagnatore della società Ciemme Oltretorrente Parma, per
aver attestato con la propria sottoscrizione la regolare posizione di persona risultata non essere stata tesserata nei roster presentati agli arbitri
in occasione delle gare B00SABCA0112 e B00SABCA0212 disputate a Parma il 09.05.2021; 
3)	Ammenda di complessivi euro 200 (duecento) alla Società Ciemme Oltretorrente, in misura di euro 100 per ciascuna delle due gare
B00SABCA0112 e B00SABCA0212 disputate a Parma il 09.05.2021, in relazione alla non veritiera attestazione circa il regolare
tesseramento di persona risultata invece non essere stata tesserata. 

Il Giudice Sportivo Nazionale
Dott. Silvano Filippi
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